

## ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ

Одной из актуальных проблем современности является сбыт несовершеннолетними наркотических средств и психотропных веществ, основной целью которого является получение материального вознаграждения.

В настоящее время распространено совершение данных преступлений с использованием информационно-телекоммуникационных сетей (включая сеть «Интернет»).

Несовершеннолетние, получая информацию от различных лиц или непосредственно из сети «Интернет» о возможности получения дохода от размещения наркотических средств в тайники («закладки»), вступают в переписку с лицами, осуществляющими деятельность по распространению наркотических средств, получают от них сведения о месте хранения «оптовых» партий наркотических средств и размещают их в разовых дозах в тайники («закладки»), за что получают соответствующее вознаграждение.

В данную категорию входят подростки из различных семей, независимо от уровня достатка и социального положения родителей.

Уголовной ответственности за преступления в сфере незаконного оборота наркотиков подлежат лица, достигшие шестнадцатилетнего возраста. Исключением является их хищение и вымогательство: ответственность наступает с 14 лет.

Также в последнее время подростков все чаще вовлекают в преступные схемы в роли дропперов — лиц, помогающих вывести и обналичить деньги (похищенные или полученные в результате незаконных действий).

Известные кейсы, связанные с вовлечением подростков в дроппинг или иные сомнительные операции:

1) мошенники предлагают несовершеннолетним оформить на себя банковскую карту за вознаграждение, а затем передать ее и доступ к дистанционному банковскому обслуживанию третьим лицам;

2) злоумышленники звонят пенсионерам в ночное время и сообщают о том, что их родственник совершил ДТП с пострадавшим и теперь, чтобы избежать уголовной ответственности, необходимо заплатить силовикам порядка одного миллиона рублей. После этого домой к пенсионеру прибывает нанятый курьер-бегунок, который забирает деньги и переводит своим кураторам, оставляя себе процент.

Молодым людям, польстившимся на «непыльную» работу, стоит помнить, что для своих нанимателей они являются всего лишь расходным материалом, так как бегунки регулярно попадают в руки оперативников.

За свои 5-10% бегунки привлекаются к реальной уголовной ответственности по ст. 159 УК РФ (Мошенничество), которая наступает с 14 лет. В зависимости от тяжести преступления им грозит до 10 лет лишения свободы.

## **РОДИТЕЛИ, УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПРОСЬБА!**

Обращайте внимание на поведение своего ребенка, общайтесь с ним, узнавайте все его переживания, создавайте доверительную атмосферу, проводите профилактические беседы.

Также обращайте внимание, в каких группах или сообществах состоит Ваш ребенок в социальных сетях, с кем общается.

Следует обратить особое внимание на фотографии ребенка в социальных сетях и его материальное положение, не появляются ли у Вашего ребенка новые дорогие вещи (в том числе на фотографиях), телефоны и другая техника, которые «подарили» друзья, близкие.

Создавайте досуг Вашего ребенка, проводите чаще время вместе.

При обнаружении сомнительных связей Вашего ребенка, неизвестного происхождения «подарков», незамедлительно следует обратиться в правоохранительные органы.

Также стоит напомнить, при обнаружении случаев буллинга, травли в образовательном учреждении, существует возможность сообщения в электронном дневнике об указанных фактах путем использования кнопки «Буллинг» и заполнения соответствующей формы.